

8月1日起

# 4类血管介入类医用耗材纳入集采

本报讯(记者 霍钢杰 通讯员 刘苗)昨日,记者从沧州市医疗保障局获悉,8月1日起,我市将执行鲁晋冀豫四省联盟医用耗材集中带量采购中选结果。届时,4类血管介入类医用耗材将纳入集采。

据了解,此次纳入集采的包括血管介入治疗类压力泵、血管介入治疗类可回收腔静脉滤器、切口保护器、一次性使用不可吸收高分子结扎夹(血管结扎夹)4类医用耗材,共涉及50个产品。纳入集采之后,血管介入治

疗类压力泵、血管介入治疗类可回收腔静脉滤器中选产品以中选价格作为医保支付标准。非中选产品医保支付标准不高于类别相同、功能相近中选产品的最高中选价格。切口保护器、一次性使用不可吸收高分子结扎夹

(血管结扎夹)也将纳入我市医保支付范围,按照乙类管理,医保支付标准同上。

据介绍,8月1日起,全市所有公立医疗机构、军队医疗机构均参加医用耗材集中带量采购,医保定点社会办医疗机构按照

定点协议管理要求参照执行。

此次采购周期为2年,采购周期内采购协议每年一签。采购周期内医疗机构完成协议采购量后,超出协议采购量的部分,中选企业仍按中选价格进行供应,直至采购周期届满。

南皮一名新生儿突发溶血症和败血症,医护人员和血站工作人员——

## 连夜筛出“救命血” 展开“生命接力”



市中心血站工作人员连夜筛出“救命血”。



天天过几天就能出院了。 本报通讯员 摄

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 刘斯 陆谦 魏超)“宝贝,你真棒,过几天就能出院啦……”昨天,在市中心医院儿童院区新生儿科病房,医护人员为新生儿天天(化名)做身体检查时,高兴地和她“交谈”。原来,天天出生仅8天就突发溶血症、败血症,情况十分危急。医护人员和市中心血站工作人员帮她转危为安。

天天来自南皮县。日前,天天的父母发现她精神状态不太好,大便里还有血,便带她到当地一家医院检查。经血常规等检查,医生发现孩子贫血情况比较严重。7月16日下午,天天

被紧急转至市中心医院儿童院区进行救治。

“孩子刚来时,皮肤苍白,反应能力差,血红蛋白仅有81g/L。”市中心医院儿童院区新生儿科主任杨海萍说。经检查、化验,他们发现天天患上了新生儿ABO溶血症和败血症,已经发生消化道出血。如果救治不及时,可能会引发休克、心力衰竭等并发症。

医护人员随即对天天展开抗感染、合血等综合治疗。治疗过程中,天天急需输血,而交叉配血试验结果是判断能否输血的重要依据。

因新生儿的抗体、免疫功

能和血液系统等发育尚不健全,天天的血液中存在不规则抗体,交叉配血试验遇到重重难关。7月16日晚,市中心医院儿童院区输血科工作人员火速联系市中心血站进行疑难配血。

市中心血站输血研究室工作人员肖玮、魏珍珍当天21时急忙赶到单位,随即投入试验。经检测,孩子是A型血,母亲是O型血,母婴血型不合,孩子血清中又含有抗A抗体,导致孩子发生溶血。同时,检测还发现,孩子的血清中存在ABO系统以外的另一种特殊抗体。而孩子本身又是Rh(Ce)抗原阴

性血,这种血型较少见,使得配血工作难上加难。

7月17日0时30分,肖玮和魏珍珍根据试验结果,在血库中初步筛查出20袋血,再逐一进行交叉配血试验。一个多小时后,两人终于筛查到一份各项指标均适合患儿的O型悬浮红细胞。经过洗涤处理,这袋“救命血”被火速发出……7月17日约4时,天天输上了这份“救命血”。

经过输血、抗感染治疗和精心护理,天天终于“打败”了溶血症和败血症,转危为安。再过几天,天天就能出院回家了。

献县一男子出“奇招”解暑被当场查获

## 他竟边骑摩托车边喝冰镇啤酒

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 穆春荣 李树帅)近日,献县男子王某为了解暑,竟然边骑摩托车边喝冰镇啤酒。结果,他在行驶途中被沧县交警查获。

当天10时12分许,沧县公安交警大队崔尔庄中队民警正

在307国道崔尔庄段执勤,发现由东向西驶来的一辆二轮摩托车未悬挂号牌,驾驶人未佩戴安全头盔,便将其依法拦停。

民警对这辆摩托车进行检查时,发现摩托车的前筐里有半瓶冰镇啤酒。经呼气式酒精检测仪检测,驾驶人王某血液

中的酒精含量已达到了酒驾标准。民警随即将王某带至沧县公安交警大队崔尔庄中队做进一步调查。

据调查,王某是献县人,未取得机动车驾驶证。王某称,他在沧县一家工厂上班。当天由于天气炎热,他口渴难耐,便去

超市买了一瓶冰镇啤酒。他一边驾驶摩托车一边喝酒,感觉很“痛快”。没想到,他在行驶过程中被沧县交警当场查获。

因酒后驾驶二轮摩托车、无证驾驶、未按规定悬挂号牌、未佩戴安全头盔,王某受到罚款1750元的处罚。

未规范使用液化石油气

## 献县城区10家餐饮店被处罚

本报讯(记者 霍钢杰)近日,献县城管局组织执法人员对该县城区餐饮行业液化石油气使用情况进行检查,对违反安全用气规定的10家餐饮店进

行了行政处罚。

据了解,献县城管局在检查中,对县城水源路附近燃气报警器未插电使用的一家门店罚款490元,对燃气报警器安装

不符合规范的两家门店分别罚款300元;对本高路凯旋城路段气瓶连接软管不符合规范的一家门店罚款490元;对凤祥园底商的在密闭空间储存液化石油

气的3家门店分别罚款300元;对苑欣小区底商的未按要求安装燃气报警器的3家门店分别罚款300元。

运河区

## 对辖区企业开展安全检查

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 杨洋)近日,运河区应急管理局对辖区内多家企业开展安全生产检查。执法人员对易出现问题的部位逐一进行检查,帮助企业消除安全隐患。

在运河区清池南大道附近一家商场,检查人员发现两个安全隐患:商场一个配电箱下存在杂物,另一个配电箱的警示标识破损需要更换。

执法人员对迎宾大道附近一家服装公司进行检查时,发现该公司存在相关制度不健全、应急预案不完善等问题。

在位于御河东路的一家酒店中,执法人员发现两个安全隐患:一个会议室的配电室内堆放着杂物,有的楼道应急照明灯未通电。

运河区应急管理局共检查企业11家,下达整改令5份,发现问题隐患26个,其中15个现场整改完毕。

运河区应急管理局将督促协助企业对发现的问题进行全面整改,彻底消除隐患,确保生产经营安全。

运河区爱心志愿者协会

## 为孤寡老人送去冰箱

本报讯(记者 张倩)近日,运河区爱心志愿者协会为沧县10位孤寡老人每人送去一台冰箱。

当天,运河区爱心志愿者协会志愿者分赴10位孤寡老人家中,为他们送去关爱。一到老人家中,志愿者们就忙碌起来。他们把冰箱和生活用品放置好,又陪老人聊天。有的志愿者为老人换上新买的衣服,有的帮着洗脏衣服,还有的为老人测量血压……

据了解,运河区爱心志愿者协会成立以来,开展了多项助老活动。接下来,他们将继续走访慰问,让更多有需要的老人得到帮助。